

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

АЛ НЕМЕЦКОГО ПЛАНА ОКРУЖЕНИЯ
И ВЗЯТИЯ МОСКВЫ

Поражение немецких войск на подступах Москвы

ября 1941 года германские

ника, развернув против Западного

Фронта 13 танковых, 33 пехотных

и 5 мотопехотных дивизий, начали

второе генеральное наступление на

Москву.

Противник имел целью, путем ох-

вата и одновременного глубокого об-

хода флангов фронта, выйти нам в

тыль и окружить и занять Москву.

Он имел задачу занять Тулу, Каши-

ру, Рязань и Коломну — на юге, да-

лее занять Клин, Солнечногорск,

Рогачев, Яхрому, Дмитров — на севе-

ре и потом ударить на Москву с

трех сторон и занять ее. Для этого

были сосредоточены: против нашего

правого фланга, на клинско-солнеч-

ногорского-дмитровском направлении,

третья и четвертая танковые групп-

ы генералов Гот и Хюнпера в соста-

ве 1-ой, 2-ой, 5-ой, 6-ой, 7-ой,

10-ой, 11-ой танковых дивизий,

36-ой и 14-ой мотопехотных дивизий,

23-ей, 106-й и 35-ой пехотных диви-

зий против левого фланга, на туль-

ско-каширско-рязанском направлении

— 2-я бронетанковая армия генерала

Гудериана в составе 3-й, 4-й, 17-й

и 18-й танковых дивизий, 10-ой и

29-ой мотопехотных дивизий, 167-ой

пехотной дивизии; против центра

действовали 10-ый, 7-ой, 20-ый,

12-ый, 13-ый и 43-ий ар-

мейские корпуса, 19-ая и 20-ая тан-

ковые дивизии противника.

До 6 декабря наши войска вели

ожесточенные оборонительные бои,

сдерживая наступление ударных

фланговых группировок противника

и отражая его вспомогательные уда-

ры на истринском, звенигородском и

наро-фоминском направлениях. В ходе

этих боев противник понес значи-

тельные потери. С 16 ноября по 6

декабря по дадко не полным дан-

ным нашими войсками было уничто-

жено и захвачено, не считая дейст-

вий авиации: танков — 777, автомашин

— 534, орудий — 178, минометов —

119, пулеметов — 224; потери про-

тивника убитыми 55.170 человек.

6 декабря 1941 года войска на-

шего Западного фронта, измотав

противника в предшествующих бо-

ях, перешли в контраатакование

против его ударных фланговых гру-

ппировок. В результате начатого на-

ступления обе эти группировки раз-

биты и поспешно отходят, бросая

технику, вооружение и неся огром-

ные потери.

За 11 декабря уничтожено 11 не-

мецких самолетов.

За 12 декабря под Москвой в воз-

душных боях сбито 5 немецких са-

молетов.

За 11 декабря частями нашей

авиации уничтожено и повреждено

7 немецких танков, 418 автомашин

с войсками и грузами, 5 штабных

автобусов, уничтожено 14 полевых

припасов, обмундирования и разного

имущества. Немцы потеряли на по-

ле боя за эти дни свыше 30 ты-

сяч убитыми.

В итоге за время с 16 ноября по

10 декабря сего года захвачено и

уничтожено, без учета действий

авиации: танков — 1.434, автомашин

— 5.416, орудий 575, минометов —

339, пулеметов — 870. Потери нем-

цев только по указанным выше ар-

миям за это время составляют свы-

ше 85 тысяч убитыми.

Сведения эти не полные и предва-

рительные, так как нет пока воз-

можности подсчитать, ввиду продол-

жающегося наступления, все трофеи.

Германское информационное бюро

писало в начале декабря:

«Германское командование будет

рассматривать Москву, как свою ос-

новную цель даже в том случае,

если Сталин попытается перенести

центр тяжести военных операций в

другое место. Германские круги заяв-

ляют, что германское наступление на

столицу большевиков продвинулось

так далеко, что уже можно рассмотреть внутреннюю часть города Моск-

вы через хороший бинокль».

Теперь уже несомненно, что этот

хвастливый план окружения и взя-

тия Москвы провалился с треском.

Немцы здесь явным образом потер-

пели поражение.

Немцы жалуются на зиму и ут-

верждают, что зима помешала им

осуществить план занятия Москвы.

Но, во-первых, настоящей зимы еще

нет у нас под Москвой, ибо морозы

достигают у нас не более 3—5 гра-

дусов. Во-вторых, жалобы на зиму

означают, что немцы не позаботи-

лись снабдить свою армию теплым

обмундированием, хотя они на весь

мир прокричали, что они давно уже

готовы к зимней кампании. А не

снабдили они свою армию зимним

обмундированием потому, что наде-

ялись кончить войну до наступления

зимы. Надежды немцев, как видно,

не оправдались. Здесь был допущен

немцами серьезный и опасный прос-

чет. Но просчет в немецких планах

никак уж нельзя объяснить зимни-

ми условиями кампании. Не зима

тут виновата, а органический дефект

в работе германского командования

в области планирования войны.

Совинформбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 12 декабря)

Наши бойцы в бою с противником на одном из участков Юго-Западного фронта захватили 11 орудий, 7 ми-

нометов, 37 пулеметов, 114 пистолетов

с имуществом, много винтовок и ав-

томатов. Части тт. Богданова и

Козина захватили 32 пулемета, 10

минометов и другие трофеи.

Геройский подвиг совершил крас-

ноармеец тт. Сышенов. В бою с

противником он поджег бутылками

с горячей жидкостью 2 немецких танка,

unicожил гранатами пулемет

ное гнездо вместе с расчетом и ист-

ребил 10 немецких солдат.

(Окончание см. на 2-ой стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 12 декабря)

(Окончание)

Партизаны Калининской области успешно уничтожают транспорт германской армии. Партизанский отряд тов. К. атаковал на днях немецкий санный обоз. В руки партизан попали 3 тысячи консервных банок, 5 бочек спирта, 220 валенок, 300 полушубков. Как выяснилось, валенки и полушубки немецкие захватчики отобрали у крестьян окрестных деревень. Партизаны-лыжники из отряда тов. С. атаковали прочно землянки немцев недалеко от фронта. Беспомощно сняв часового, закутанного в женские платки, партизаны забросали землянки гранатами и обстреляли немцев из автомата. Услышав взрывы гранат и треск автоматов, немцы послали к месту происшествия роту солдат. Бойцы боевого охранения партизан встретили их огнем из пулеметов и автомобилей. Фашистская пехота вынуждена была отступить. При отступлении немцы попали под огонь своих же частей, которые, боясь окружения, начали стрелять из минометов и орудий. В результате лихого падета партизан немецкие захватчики потеряли убитыми и ранеными около 200 солдат.

Наши части, действующие на Южном фронте, захватили в плен большое количество немецких солдат. Показания пленных свидетельствуют

ЖУЛИКИ И ШУЛЕРА ИЗ ИГОРНОГО ДОМА „ГИТЛЕР И КО“

Известно, что хвастун Гитлер на весь мир растроил о том, что 7 ноября 1941 года состоится торжественный парад фашистских войск на Красной площади в Москве. Известно также, что парад на Красной площади 7 ноября 1941 года действительно состоялся, но то был парад не разбойничих гитлеровских орд, а парад войск Красной Армии. Получив от советских войск ряд чувствительных ударов, гитлеровские жулики перестали барабанить о парадах. Более того, немецкое командование вдруг совершило переменило тон в своих сообщениях. В последних сводках банда Гитлера уже не сообщает о продолжающемся «по плану» наступлении своих войск. Немцы заявляют о том, будто бы на восточном фронте свирепствуют морозы и снегопады, и что «продолжение военных операций на восточном фронте и их характер обуславливаются отныне наступлением русской зимы. Так как условия погоды не допускают больших наступательных операций, германское командование отказывается от таковых. На широком пространстве восточного фронта происходят лишь операции местного значения».

Итак, немецко-фашистские жулики и шулера волят, будто их наступление прервали суровая зима, морозы и снегопады.

Все это является, конечно, сплошным враньем от начала до конца, ибо воровская армия Гитлера стала получать один за другим могучие удары от Красной Армии, независимо от наступающей зимы. В самом деле, первая серьезная победа советских войск произошла в районе Ростова-на-Дону, где не было тогда ни морозов, ни снега. В районе Москвы, которой хотели овладеть немцы, но вынуждены были отступить, наступающей зимы еще не было, ибо морозы, как правило, еще не

были, что даже среди отборных гитлеровских войск, в связи с затяжным характером войны и огромными потерями началось глухое брожение. Пленный солдат 7 роты полка СС «Адольф Гитлер», член гитлеровской организации молодежи Эрих Говиг сообщил следующее: «Наш полк, который состоит из одних добровольцев, понес большие потери. В 7 роте из 200 с лишним солдат осталось 43 человека. Настроение солдат всегда было бодрое и воинственное, но за последнее время оно снизилось. Наступили холода, а зимнего обмундирования нет, питание ухудшилось, солдаты завшивели, полк несет большие потери — все это очень действует на солдат. Они начинают все больше выражать недовольство. Партизаны не давали нам покоя. В Таганроге они недавно взорвали немецкую комендатуру...». Старший сержант 11 роты 176 пехотного полка 76 пехотной дивизии Вильгельм Крайзе рассказал: «Беспрерывные перебои в снабжении вызывают парекания и возмущения солдат. Очень много больных, медикаментов нет. Расчет не приязнен стрелкам к офицерам. Командир 9 роты обер-лейтенант Липпенталь особенно жестоко обращался с солдатами. Недавно на приюте Липпенталь отошел в сторону и присел отдохнуть. Вскоре раздался выстрел, и офицер свалился. Врач установил, что Липпенталь убит выстрелом в затылок».

Превышали 3—5 градусов. Наоборот, погода была благоприятна для немцев. Зима началась в этом году поздно и медленно.

Дело, следовательно, не в морозах, не в «наступлении зимней погоды», а в том, что зарвавшиеся гитлеровские картежники проигрывают в своих кровавых планах. А людоед Гитлер решил для «своих прогулок избрать подальше закоулок»: с восточного фронта уехал в Берлин, чтобы снять с себя ответственность за возможное поражение своей армии зимой этого года. Бьет сейчас немецко-фашистских захватчиков не «ужасный мороз», а наша доблестная Красная Армия. Морозы же, настоящие русские морозы, еще впереди.

Что же касается так называемых «операций местного значения», то об этом следует заметить следующее. Когда гитлеровские войска заняли Ростов, то они растреляли на весь мир об этом, как о величайшей победе, открывшей им путь на Кавказ. Когда же Красная Армия вырвала Ростов у немецко-фашистских захватчиков, то немецкое командование лепечет, что это де «операция местного значения». Когда гитлеровские войска заняли Тихвин, то они растреляли на весь мир об этом, как о величайшей победе, поставившей в критическое положение ленинградские войска. Когда же Красная Армия вырвала Тихвин у немцев, то немецкое командование лепечет теперь, что это де «операция местного значения». Когда фашисты захватили Елец, то они оповестили мир, что это крупнейшая их победа. Когда же наши части вырвали Елец у гитлеровцев, то они опять лепечут об «операции местного значения».

Мелкие шулера из игорного дома «Гитлер и Ко»...

Совинформбюро.

НА ФРОНТ

(Обзор)

В конце ноябрь крупные силы прорвались к цы тут же против этой своей советской армии, что фашисты открыли Кавказ к богатейшим нефтяным районам.

Но гитлеровцы потерпели ветские войска скрытно готовы удар по врагу.

20—23 ноября советские войска неожиданным ударом разгромили вражескую группу войск, прикрывавшую с севера основные силы известного фашистского генерала Клейста.

Немцы не предполагали, что за этим первым ударом последуют еще более мощные удары.

Катастрофа последовала для немцев внезапно. 28 ноября бойцы генерала Ремизова, переправившись через Дон, ворвались на южную окраину Ростова. В ночь на 29 ноября части генерала Харитонова заняли северо-восточную окраину города. Одновременно с этим другие части Красной Армии, грозя окружить войска Клейста, начали наступление северо-западнее Ростова.

Армии Клейста, попавшей в мешок, оставалось только поспешно бежать, чтобы не быть уничтоженной. Немецкие войска понесли тяжелые потери. Красная Армия захватила многочисленные трофеи. У врага в первые же дни было отбито почти 10 тысяч квадратных километров советской территории.

Мировая печать с восхищением отмечает победу Красной Армии.

Товарищ Сталин поздравил войска Южного фронта с победой у Ростова.

Значительную победу одержали наши войска и на Северо-Западном фронте. В начале декабря части немецкого генерала Шмидта захватили на юго-востоке от Ленинграда г. Тихвин с близлежащими районами, стремясь поставить наши ленинградские войска в критическое положение. После десятидневных боев

во. Всё последовало. Выйдя из Красного Кр. первых числах декабря, фашистские армии Елец. Войска Красного Западного фронта под командованием генерала Бостенко, перешли в контратаку, после 4-дневных ожесточенных боев разгромили 2 пехотных дивизии противника и 9 декабря заняли город Елец. В боях за Елец немцы потеряли 12 тысяч убитыми и ранеными. Нами захвачено до 90 орудий, свыше 150 минометов, около 200 пулеметов, до 200 автомашин, более 100 мотоциклов, большое количество боеприпасов и другого военного имущества. Сбор и подсчет трофеев еще не закончен.

Положение на других фронтах Отечественной войны за период с конца ноября характеризуется напряженными боями, в которых Красная Армия наносит фашистам сокрушительные удары, изматывает их силы и расстраивает все их наступательные планы. Особенно горячие бои идут на дальних подступах к нашей славной столице — Москве.

«Разгром немецко-фашистской армии должен начаться под Москвой» — под этим лозунгом героические красноармейские части переходят в контратаки и наносят врагу огромные потери в людях и в материальном части.

Но враг еще силен, его силы еще не исчерпаны. Впереди предстоит еще трудная и упорная борьба.

(ТАСС)

ДЛЯ БЫСТРЕЙШЕГО РАЗГРОМА ВРАГА

13 декабря в вечернюю смену горники шахты имени Ярославского обсудили постановление правительства СССР о выпуске денежно-вещевой лотереи. Горники охотно отдают средства на лотерею, зная, что, участвуя в ней, они помогают Красной Армии громить ненавистного врага — германский фашизм.

Выступает коротко, но деловито парторг участка движения тов. Чуманова. Она говорит, что с радостью отдает 100 рублей на денежно-вещевую лотерею, средства от которой пойдут для быстрейшего разгрома врага. Ее сменяет моторист-

ка движения тов. Засыпкина, которая отчисляет свой недельный заработок. Женщины горячо призывают горников последовать их примеру.

Один за другим подписываются горники каждый не меньше среднего недельного заработка. В вечернюю смену на шахте имени Ярославского подпись охвачено 196 человек на 19.290 рублей.

Подписка на денежно-вещевую лотерею продолжается.

С. Халявин — секретарь партбюро шахты имени Ярославского.

НА УКРЕПЛЕНИЕ РОДИНЫ

В артели имени Карла Маркса развернулась подписка на билеты денежно-вещевой лотереи. В первый день подписались 65 человек на 4.140 руб. Большинство подписывается на 25 проц. месячной зарплаты. Начальник участка В. Ильин, нормировщик Сосин подписались на двухнедельный заработок.

Горный мастер тов. Лосев, подписываясь на лотерею, сказал:

— Эти деньги пойдут на укрепление военной мощи нашей родины.

Тов. Лосев подписался на 200 руб.

В. Казачин — председатель артели.

ОБЪЯВЛЕНИЕ ГЕРМАНИЕЙ ВОЙНЫ СОЕДИНЕННЫМ ШТАТАМ

СТОКГОЛЬМ, 11 декабря. (ТАСС). По сообщению из Берлина, германский министр иностранных дел Риббентроп сегодня вручил повсенному в делах США поту, в которой обвинял США в нарушенииней лягушки и переходе к открытым военным действиям против Германии, практически создавшем состояния войны между обеими странами, заявляет, что Германия разрывает дипломатические отношения с США и считает себя с сегодняшнего дня в состоянии войны с США.

ОБЪЯВЛЕНИЕ ИТАЛИЕЙ ВОЙНЫ СОЕДИНЕННЫМ ШТАТАМ

ЖЕНЕВА, 11 декабря. (ТАСС). Из Рима официально сообщается, что в 2 часа дня 11 декабря министр иностранных дел Чинано объявил повсенному в делах США, что Италия считает себя с сегодняшнего дня в состоянии войны с Соединенными Штатами.

ЖЕНЕВА, 11 декабря. (ТАСС). Как передает из Рима, в связи с объявлением Италии войны США Муссолини выступил сегодня с речью, в которой, даже не мотивируя этого шага, разразился грубой бранью по адресу американского народа и Рузельта, льстиво осыпал комплементами Японию и заявил, что для итальянцев «сражаться на стороне солдат страны восходящего солнца есть привилегия».

США ОБЪЯВИЛИ ВОЙНУ ГЕРМАНИИ И ИТАЛИИ

ВАШИНГТОН, 11 декабря. (ТАСС). Американский сенат и палата представителей приняли решение об объявлении войны Германии и Италии. Это решение было принято вскоре после того, как были получены сообщения из Берлина и Рима о том, что Германия и Италия разорвали дипломатические отношения с США и объявили США войну.

Решение конгресса сегодня же подписано Рузельтом.

Зам. ответ. редактора А. ДИМЕЕВ.